

常备不懈 全力防汛

以“迅”对“汛”，全力迎战强降雨天气

汝州鲁山宝丰启动防汛Ⅳ级应急响应

本报讯(记者魏森元)针对汛情,7月20日,汝州市防汛抗旱指挥部启动防汛Ⅳ级应急响应。持续强降雨造成汝州市部分电力线路跳闸,线杆、台区倾斜倒塌,导致双拥路及寄料、临汝、麟川、大峪、陵头等乡镇出现较大范围、较长时间停电。目前,该市供电、交通部门正在全力抢修。面对持续强降雨,汝州市各级各部门严格落实山洪灾害防御网格化包保责任制,做到第一时间预警到村、到户、到人,果断转移危险区人员;备足物资、加强巡查巡险,及时发现险情、及时组织抢险,做好中小河流防守;严格执行汛期调度运用计划,加强巡查和值班值守,确保中小水库安全。为保证北汝河洪峰顺利通过,20日上午,该市水利部门及时降低北汝河

胶坝坝带过水,对温泉镇洞山水库实施泄洪。 7月20日晚至20日晨,鲁山县暴雨如注,各乡镇均迎来强降雨天气。据该县气象局雨情快报显示,四棵乡24小时降水量达401毫米,突破历史极值。 7月20日,鲁山县防汛抗旱指挥部启动防汛Ⅳ级应急响应,要求各级各部门迅速进入战时状态,全力保障人民群众生命财产安全。 暴雨带来一定险情。329国道鲁山县马楼乡灞河桥便道被冲毁,该县交通部门及时引导过往车辆绕行平顶山市舒山大道。在城区,鲁平大道西段铁路桥涵洞处的积水达1米深,交警和城管队员在此设置警戒线,劝返车辆和行人;县应急管理局出动应急救援大队实施勘察、抢险。

大雨也造成沙河、荡泽河等鲁山县境内主要河流河水暴涨。昭平台水库紧急泄洪,自7月20日6时30分起下泄流量500每秒立方米。在流经鲁山城区的将相河下游汇源街道军王村大力马段,河水漫过河岸流入农田。汇源街道紧急出动全体党员干部抢险救灾,班子成员用沙袋加高将相河河岸,最大限度地减少损失。在四棵乡平沟村、下汤镇和尚岭村、董周乡董庄村及县中心公园北门附近,当地政府均出动抢险队伍,疏通排水通道、加固河堤桥涵及道路路沿。 为应对强降雨天气,鲁山县落实防汛群防队伍2.2万人,指挥部成员单位组建防汛抢险突击队1000人。 本报讯(记者孟鹤)大塌坝陷点要迅速抢修完毕,及时消除安全隐患。7月20日,在宝丰县李庄乡程寨沟灰渣库大

塌坝陷点抢修现场,该县应急管理局局长赵团利说。 7月18日以来,该县大部分地区出现暴雨,局部最大降雨量在200-300毫米,防汛形势异常严峻。该县防汛抗旱指挥部于7月19日23时启动防汛Ⅳ级应急响应,充分发挥各级防汛职能作用,密切协同气象、水利、自然资源等部门研判,并成立3个防汛专项督导组,对观音堂林站、李庄乡、水库等地进行防汛督导。同时,全县各级建立20余支2500余人的防汛抢险队伍,开展24小时巡查,确保险情及时发现、及时处置。 该县进一步明确了各成员单位防汛职责,确保防汛无空档、无盲点。同时,加强物资储备,完善防汛预案,健全山洪灾害预警系统。目前,预警系统已覆盖13个乡(镇)97个行政村。

辉煌百年路 奋进新鹰城 你好,小康

「无论啥时候咱不能让群众跟着吃亏」

李江涛接管土地八百余亩,解除村民顾虑助增收

“走,领钱去!”7月18日,舞钢市枣林镇后李村村民梁瑞英喜滋滋地赶往村室。梁瑞英一家6口人,老两口年老体弱,无力耕种田地,二儿子痴傻,一家人全靠大儿子和儿媳在外务工挣钱。“以前,每到收、收时节,大儿子和儿媳都得请假回来,路费不少花,还得少挣一个月的工资。现在,把地交给江涛,他们能安心打工,俺也省心了。”梁瑞英说。 梁瑞英口中的江涛名叫李江涛,今年39岁,早年当过兵,复员后从事建筑行业有了一定积蓄。自2015年担任后李村党支部书记至今,他接管村里“闲地荒地”800余亩,搞规模化种植,解除了村民外出务工的后顾之忧。 后李村位于枣林镇东部,全村280户不足千人,耕地面积千余亩。为实现土地规模化经营,2014年,该村尝试将土地流转给一家企业统一种植中药材,后来受市场行情影响企业退出流转。此时,村里劳动力多数外出务工收入颇丰,已不愿再耕种土地。“种地没时间,闲着又心疼,这成了我们的烦心事。”村民王书会说。 岁尾年初,不少务工回来的村民都嘱托李江涛照顾家里家外。看到大伙儿都为土地发愁,他萌生了当一回“接盘侠”的想法,“利用手里的闲钱买来大型机械,接管闲置土地搞规模化种植,既能按市场价给群众土地分红,又能避免良田浪费。”李江涛直言,一开始他也很犹豫,“说实话,看看身边和过往的例子,如果没有合适的渠道,指望流转土地发家致富的,可一想到能为在外务工、经商的群众解除后顾之忧,也就不再犹豫了。” 岁尾年初,不少务工回来的村民都嘱托李江涛照顾家里家外。看到大伙儿都为土地发愁,他萌生了当一回“接盘侠”的想法,“利用手里的闲钱买来大型机械,接管闲置土地搞规模化种植,既能按市场价给群众土地分红,又能避免良田浪费。”李江涛直言,一开始他也很犹豫,“说实话,看看身边和过往的例子,如果没有合适的渠道,指望流转土地发家致富的,可一想到能为在外务工、经商的群众解除后顾之忧,也就不再犹豫了。” 2018年前后,后李村“几易其手”的800多亩地转到了李江涛手中。他种了小麦、玉米和大豆、花生。经过精心打理,“闲地荒地”很快现金见效。李江涛第一时间将“发展成果”与村民共享,“既然接管了村民的土地,就要让他们放心,首先得保证土地流转金按时发放。今年,我打算进一步提高土地流转金,无论啥时候咱不能让群众跟着吃亏。” 如今,800余亩耕地生机勃勃,村民外出务工无顾虑,后李村成了远近闻名的“小康村”。 经过几年的不断摸索,李江涛投入资金2000万元,成立了集农业科技种植和农作物、林木育苗销售及技术推广于一体的枣园生态农业专业合作社,吸纳周边9个村联合入股,在实现抱团发展、助农增收的同时,每亩每年还可以从合作社获得2500元的村集体分红收入,成为活跃在该镇小康路上的“引路人”。 (本报记者 杨德坤 通讯员 牛晓远)

排查隐患 应对险情

湛河区石龙区 筑牢防汛安全堤

本报讯(记者张亚丹)7月20日,市区诚朴路南段涵洞桥下积水,湛河区城管局工作人员迅速赶往积水点展开抽水作业,并设置警示标志。 据该区城管局副局长邢帅鹏说,为应对持续降雨,该区及时启动防汛抢险应急预案,全面排查积水点,做好城区主次干道、低洼易积水区域的排水及疏通。19日下午至20日,该区相继对诚朴路南段涵洞桥、亚兴路涵洞桥开展抽水作业。 该区建立起区、街道、社区“三级联动”的防汛机制。针对持续降雨,各街道、社区迅速行动,全面排查辖区内老旧房屋、低洼地带,同时全面做好应急抢险准备,实行24小时值班制度。 本报讯(记者闫增祺)7月19日至20日,石龙区普降大到暴雨。区防汛抗旱指挥部、区委办、区政府办等单位带班领导及值班人员坚守岗位,密切了解气象、雨情、水文信息,24小时动态监测重点区域和灾害易发点。 20日上午,石龙区防汛抗旱指挥部组织应急管理、公安局、水利、龙兴街道、政法委等部门到龙兴街道北郎店村排查隐患。“北郎店村位于石龙河下游,每逢雨季就容易发生雨水倒灌现象。只要下雨,我们就来看看。”区应急管理局局长、防汛抗旱指挥部办公室主任李宗强说。 当天上午9时,龙兴街道军营村军营沟发生河道堵塞现象,区防汛抗旱指挥部立即组织街道、村“两委”干部赶到现场,一边疏散沿岸群众,一边抽调5台挖掘机开渠引流,不到1个小时就疏通了河道。

暴雨无情人有情 助农排洪到烟田

7月19日夜,鲁山县普降大雨,几百亩烟田遭遇水灾侵袭。鲁山县烟草分公司迅速行动,全力做好救灾工作。 “这可咋办?辛苦了一季,好好的烟叶要被雨水淹了?”看着“水塘”里的烟叶,烟农杜家海犯了愁。 “老杜,我现在就带几个人过去给你帮忙。”7月20日清晨,鲁阳烟站网格员刘海彬摞下电话,就往杜家海地里赶。 不到半小时,刘海彬和同事就赶到了烟田。“快快快,搭把手,在这里挖条水沟排水。”刘海彬一边用手擦去挡住视线的雨水,一边对同事说。 “谢谢,谢谢……”看着烟田里的积水一点点地下降,杜家海激动得不知道说什么好。 “走,再去老徐家看看……”这一刻,烟田的积水让刘海彬忘了疲惫,忘了暴雨。 在大家的共同努力下,该县所有烟田全部“脱离危险”。 (本报记者 田秀忠 通讯员 王克辉)

我市多座水库开闸泄洪



7月20日,水流自白龟山水库闸门处喷涌而出,激起层层水雾。

本报记者 牛智广 摄

本报讯(记者王孟鹤)7月20日,记者从市水利局、市水文局获悉,19日8时至20日9时,我市普降大到暴雨,局部出现大暴雨和特大暴雨。 此轮强降雨出现在鲁山县、汝州市北部和南部、宝丰县中西部、石龙区。截至20日9时,我市大型水库流域面雨量为:昭平台221.2毫米,昭白区间151.4毫米,孤石滩109.5毫米,燕山36.7毫米,石漫滩33.5毫米。 按省水利厅调令,昭平台水库20日6时30分开闸泄洪,下泄流量为500每秒立方米;白龟山水库20日6时30分开闸泄洪,总下泄流量为88每秒立方米,7时30分总下泄流量调整至200

每秒立方米,8时30分总下泄流量调整至606每秒立方米;石漫滩水库19日开闸泄洪,20日10时下泄流量为100每秒立方米;田岗水库18日开闸预泄,20日10时下泄流量为150每秒立方米。按照市水利局调令,汝州市涧山水库20日7时开闸泄洪,下泄流量为30每秒立方米。我市其他大中型水库水位均在汛限水位以下。 目前,舞钢市18座、鲁山县7座、宝丰县1座小型水库溢洪道自由出流,全市其他小型水库水位均在汛限水位以下。 针对此次强降雨过程,19日16时起,市水利局启动水旱灾害防御Ⅳ级应

急响应。市水利局派出5个工作组赴降雨重点县(市、区)开展防汛督导检查,并于当天20时召开全市水旱灾害防御紧急调度视频会议,分析研判雨情水情工情,对当前防御工作作进一步安排。 沙河中汤水文站20日4时40分出现洪峰流量2470每秒立方米,荡泽河下孤山水文站20日4时16分出现洪峰流量980每秒立方米,北汝河汝州水文站20日9时出现洪峰流量85每秒立方米,部分中小型河道出现洪水。其他河道水势平稳。市水利局提醒,目前降雨仍在持续,各县(市、区)需注意局部山洪灾害、中小河流洪水发生。

提前排查 昼夜巡查

南水北调中线平顶山段积极应对汛情

本报讯(记者王孟鹤)“为应对汛情,全市南水北调系统提前排查了62个左排工程33个风险点,同时进驻抢险人员,加强值班巡查,确保安全度汛。”7月20日,市南水北调工程运行保障中心副主任王海超说。 入汛以来,该中心明确了全市62个南水北调中线工程河渠交叉建筑物防汛相关县、乡、村三级责任人。

“目前,叶县的凹照南沟排水涵洞进口、府君庙倒虹吸进口、澧河渡槽出口已分别驻守2人、4人、4人。”南水北调中线工程叶县管理处相关负责人表示。 目前,我市派出28人在叶县、鲁山县、宝丰县、郟县的8处防汛重点部位驻守,确保南水北调总干渠安全度汛。 “我们3个巡查小组分别在19日8时30分至20日8时之间开展了昼夜各

两批次雨中巡查,发现6个河渠交叉处水势均明显加大。”20日12时,南水北调中线工程鲁山管理处相关负责人表示。目前,24个左排工程16个有明显径流,距离警戒水位约1.7米至5.7米,辖区内无险情。 此外,叶县、鲁山县、宝丰县、郟县都组织了雨中昼夜巡查。截至20日12时,南水北调工程安全运行,未发生险情。

市政环卫事务中心冒雨抢修设备

保证污水管网安全运行

日,是城市污水管网系统枢纽工程。 20日夜,大雨下个不停,造成第一提升泵站来水量增加50%以上。由于水中夹杂大量垃圾杂物,使阻拦格栅内的垃圾猛增,导致垃圾螺旋输送机不堪重负,折断三截。“决不能因垃圾堵塞影响城市污水管网的调度运行,更不能引起湛北暗渠的冒顶漏水,使污水流入湛河,引发湛河水污染。”面

对突发情况,中心主任刘炳申果断指挥进行抢修。 抢修十万火急。付坚石、王厉哲、芦钢等6名抢修人员早上7时进入抢修现场,清理缠在螺旋输送机上的顽固垃圾、焊接输送机、调试设备。尽管穿着雨衣,6名抢修人员不大一会儿还是浑身湿透。经过4个半小时的紧张施工,11时30分,垃圾输送机恢复正常。

对突发情况,中心主任刘炳申果断指挥进行抢修。 抢修十万火急。付坚石、王厉哲、芦钢等6名抢修人员早上7时进入抢修现场,清理缠在螺旋输送机上的顽固垃圾、焊接输送机、调试设备。尽管穿着雨衣,6名抢修人员不大一会儿还是浑身湿透。经过4个半小时的紧张施工,11时30分,垃圾输送机恢复正常。

高招艺术本科B段开始录取 23日截止

本报讯(记者孙鹏飞)7月20日,记者从市招办获悉,今年我省高招艺术本科B段7月21日开始录取,集中投档后未完成的招生计划7月24日征集志愿。 按照我省高招规定,独立学院、民办院校的艺术类本科专业参加艺术本科B段录取。根据录取时间安排,艺术本科B段录取时间为7月21日至23日。其中,美术类和书法类按平行志愿投档,其他类别按第一、第二志愿的顺序投档。考生需要注意,艺术本科B段中的考生需要特别注意,艺术本科B段中的考生档案状态为“已投档”,则不可参加征集志愿,档案状态为“自由可投”方可参加征集志愿。 之前,将首先进行模拟投档,模拟投档期间考生档案状态不会发生改变。 每批次录取结束时对生源不足的学校,公开征集志愿,艺术本科B段征集志愿时间为7月24日8:00-18:00。届时未被投档且满足成绩等条件要求的考生可以选择填报征集志愿。考生应确认自己尚未被任何院校录取,已被录取和书法类按平行志愿投档,其他类别按第一、第二志愿的顺序投档。考生需要注意,艺术本科B段中的考生档案状态为“已投档”,则不可参加征集志愿,档案状态为“自由可投”方可参加征集志愿。

国家文物局公布2021年度主题展览推介项目名单 我市两个展览项目榜上有名

本报讯(记者卢晓兵)7月20日,记者从市文化广电和旅游局了解到,国家文物局近日公布2021年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介项目名单,我市两个展览项目榜上有名,分别为平顶山博物馆《不朽的信仰——庆祝建党100周年平顶山革命文物展》、宝丰县中原解放纪念馆《千里跃进逐鹿中原》。 《不朽的信仰——庆祝建党

100周年平顶山革命文物展》分星火燎原、抗日烽烟、逐鹿中原、英烈了解到,国家文物局近日公布2021年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介项目名单,我市两个展览项目榜上有名,分别为平顶山博物馆《不朽的信仰——庆祝建党100周年平顶山革命文物展》、宝丰县中原解放纪念馆《千里跃进逐鹿中原》。 《不朽的信仰——庆祝建党

菊香路项目征迁任务完成

本报讯(记者田秀忠 通讯员马聪)7月19日,在挖掘机的轰鸣声中,市城乡一体化示范区应滨街道菊香路(龙湖大道至复兴路段)项目最后一栋涉拆房屋应声而倒。至此,菊香路项目范围内30000平方米的征迁任务全部完成。 菊香路是示范区西部贯穿南北的主干道,全长1645米,宽49米,涉及肖营村60余处房屋。由于历史遗留等原因,龙湖大道至复兴路段项目停滞多年,成了“断头路”,是示范区城市建设的一块“心病”。 今年以来,应滨街道把项目建设作为一号工程。自菊香路项目启动征迁工作以来,该街道班子成员靠前指挥、一线督战,成立项目指挥部,抽调3名班子成员、6名机关干部以及肖营村“两委”干部共17人组成的征迁专班,攻坚克难,顺利完成项目涉及用地的房屋拆除和地表附属物丈量及清理等征迁任务。

新闻短波

●7月20日,由于供电设备故障,市供销社农资公司一分公司仓库院内积存雨水,无法排出。市供销社下属企业电子时代广场物业人员带着发电设备及及时赶往现场,解除了险情。(田秀忠) ●7月20日,为应对持续性强降雨,郟县街镇组织班子成员、各村“两委”干部、镇村两级应急队伍等开展巡河、独居老人排查撤离等工作,切实保障人民群众的生命财产安全。(张鸿雨)